



车乱停、钢材乱放，零容忍！



梅钢大楼下，私家车有违禁停车位不停，随意乱停。



梅钢热电厂热力作业区钢材长期露天堆放。

短评

私家车占道停，钢材乱堆放，这是员工近日在梅钢公司拍到的情况，不仅影响通行，破坏厂容环境，还构成一定的安全隐患。钢材长期露天摆放，风吹雨淋，日益锈蚀，是否造成成本效益的损失？私家车任性停放，“图自己方便”“停会儿就走”“他停我也停”这样的想法不在少数。中国宝武倾力打造与

城市共融的城市钢厂，我们每个人都是共融共生共荣的一份子。希望大家从我你做起，从爱护企业大家庭出发，自觉行动，坚持不懈，成为合格的绿色低碳、高质量发展践行者！

回音壁

本栏目2月2日刊登了太钢能源动力总长一降压站厂房外照明日间仍亮和武钢有限厂区气体公司空压机车间空压机站建筑

垃圾与渣土等乱堆放的照片，相关单位迅速行动整改问题，请看员工拍到的整改后情况——



整改后
整改前
照明灯日间常亮的问题是某原件损坏导致，目前已修好。



整改前
整改后
有关单位已将垃圾清除，对土堆用渣土防尘网进行遮盖处理。

编者的话

《找差大家“看”》栏目自2020年12月1日开设以来，收到员工们的踊跃投稿。在大家的关心支持下，已刊出四期。同时，我们也收到了相关单位的积极反馈。从“员工拍”“媒体曝”到“领导批”“部门改”，一种直面问题、闻过即改的有益氛围正在形成！我们很高兴看到媒体舆论监督作用的发挥和对工作的点滴促进。希望通过这个栏目的平台，汇聚起更多的力量，对标找差，精益求精。

全面对标找差，创建世界一流。大“家”好不好，还须大家“看”。本栏目想借您的一双慧眼，无论您是生产一线的操作人员、技术人员，还是管理人员、业务人员，抑或是在市场上走南闯北的营销人员……我们期待您能拍下企业在安全、环境、管理等方面的短板及各种不文明现象，共同促进企业发展、进步。快快拿出你的手机，拍下“问题图片”，说清“问题现象”，注明拍摄区域，留下联系方式（以便编辑详询）。来稿请注明“找差大家‘看’”投稿，一经刊用将给予稿酬。同时，我们会全程为投稿者保密。

一条迟到短信引发的思考

2月下旬，笔者接到一条短信。大意是“感谢参与大会，祝工作顺利”等。仔细一看，这是今年1月初举办的一个集团层面的大会。时过一个半月后，才发来“在您的大力支持下，大会取得圆满成功”的短信，这样的“时差”，就让人有点哭笑不得。

工作群一问，好多参会的同事都收到了该短信，毫无疑问是群发的。是会议系统出了问题，还是工作人员闹了乌龙，不得而知。或许，这完全可以一笑置之，但仔细想想，又觉得有必要小题大做。往往是一些不起眼的细节，体现了企业的管理水平。试想，随着中国宝武做强做大，全球影响力与日俱增，今后将承办的国际性、全球性会议肯定越来越多，万一到时候也出现这样的状况，那岂不是要笑大方了。

更让人担心的是，随着信息化、智慧化水平的提升，我们的很多工作越来越依靠各种各样的信息系统。系统似乎是万能的，是永远不会犯错误的。久而久之，就很容易患上“系统依赖症”。几年前，有一条新闻让人很是难忘。随着信息化装备越来越多地列装，某部队重系统操作训练，轻手动作业训练，甚至不组织手动作业。一次对抗训练中，数台火炮突然系统失灵，炮手不会手工核定方位坐标，只能错失良机。幸好该部队及时吸取教训，扭转了这种状况。此后该部队在某集团军组织的大规模演习中，成功以手动击发精确命中目标，赢得了极大的声誉。

在带来便捷、高效的同时，信息化系统是不是就那么完美？其实，对于系统的可靠性，业内人士早有定论。一旦系统发生故障，其带来的收益就会大幅度消减乃至消失，甚至带来灾难性的事故。智能化、智慧化是大势所趋，无论是“一总部多基地”运营，还是远程办公，信息化系统给企业带来的颠覆性的转型升级。我们肯定不能因为一点点小问题、小失误而因噎废食，但多一点警醒却是非常必要的。因此，这条“迟到的短信”倒是给我们提了个醒。系统安全应该置于和生产安全一样的高度，应该像关注员工的生命健康一样去关注系统的健康安全。多用一点心，多关注一些细节，让笔者这种担忧成为杞人忧天！



奋进2021

起新步

上新！欧冶云商发布两项物流科技产品

通讯员 欧轩

本报讯 为推进产成品物流平台化运营、生态化协同，积极打造服务于大宗商品智慧化、开放式、社会化、覆盖全国全境的物流基础设施，协同构建“高质量钢铁生态圈”，近日，欧冶云商举办“欧冶·物流科技产品发布会”。

此次发布的两项科技新品包括区块链防伪电子提单应用和产成品智慧物流服务平台。区块链防伪电子提单应用可解决当下纸质提单真实性无法得到有效验证、人工验单准确率无法得到有效保证的传统痛点，实现了单据传递全过程信息的可追溯性和不可篡改性，并在确保提单真实性、解决提单源头数据风险、提高便捷性以及客户粘度等方面取得突破。产成品智慧物流服务平台作为钢铁生态圈中各制造基地与外部物流合作伙伴开展生态化合作的接口，在大物流体系中扮演着有效连接和高效协同的“公共总线”的角色。二期平台的建设将为钢铁企业及贸易企业的物流成本降费5%以上，为物流服务商提效10%以上，实现物流服务体系与钢铁等大宗交易、供应链金融交叉引流，形成全流通服务体系。



日前，中石化、华南理工大学、广东技术师范学院等单位的专家组成评审组，对韶钢松山的低湿钢筋产品做出评定，韶钢低湿钢筋可应用于中石化LNG等低温储罐工程中，这标志着韶钢低湿钢筋的销售及推广开始进入快车道。图为低湿钢筋生产现场。

通讯员 高雄 郑斌 摄影报道

绿色低碳冶金 全力打造世界一流示范企业

主动作为 多措并举抓管控 重庆钢铁节能降耗效果显著

通讯员 毕激动

本报讯 重钢节能降耗工作作捷报频传：2月份累计吨钢电耗实现307.11kWh/t，再次刷新历史纪录，吨钢新水耗降至3.11m³/t，较目标低0.39m³/t。

主动作为，发挥能源管控职能。根据各工序检修计划，优化电力系统、空压机及煤气加压站混加机运行方式，减少变频器空载，压空电单耗创历史新低；根据季节变化调整厂区路灯工作时间，有效降低用电能耗；全面推进各单位工业水、生活污水管网改造，减少漏损，降低水耗；增加回用水使用，降低新水消耗。

加大项目改造力度，推进能耗指标改善。随着各个升级改造项目的推进，高耗能电机逐渐被淘汰，变压器实现更新换代。2021年全部节能项目建成投产后，公司能耗指标将更具竞争力。

加强能源监察，增强用能节能意识。从岗位规程能源辨识、能源管控措施、用能规范性、日常能源管控等多方面入手，进行能源监察及监督整改。通过日常督查管控，不仅控制能源消耗，还增强了全体员工的用能节能意识。

欣创环保获评国家级“环保优秀品牌企业”

欣创环保获评国家级“环保优秀品牌企业”。欣创环保自成立以来，欣创环保聚焦冶金烟气治理领域，大力发展大气环境设施托管运营业务，形成了“环境检测-设计研发-工程建设-托管运营-再制造-副产物处置”的全生命周期综合服务模式。同时，建设了集“监测、监管、监控”为一体的欣创智慧环控中心，大幅提升环境设施运营效率，降低环境设施运营成本，确保环境设施满足国家不断升级的达标排放要求。

马钢交材获马鞍山市经开区(示范园区)多项表彰

本报讯 近日，马鞍山经开区（示范园区）召开“项目攻坚年”动员大会，马钢交材在会上获表彰，摘得2020年度马鞍山市经开区（示范园区）纳税突出贡献二十强优秀企业管理团队、高质量发展二十强优秀企业管理团队、外向型经济十强优秀企业管理团队等三项荣誉称号。

2020年，全体马钢交材人万众一心，克服各种困难，全年营业收入、利润总额、ROE对照行业大盘分别提高7.4%、124%、104%，实现了“超越自我，跑赢大盘”的目标。同时，克服新冠肺炎疫情对轴承市场带来的考验和压力，海外出口比例高达40%左右。（许然）

聚焦“规模、成本、品种”

梅钢启动“当好主人翁，建功新时代”劳动竞赛

通讯员 梅刚

本报讯 近日，梅钢举行2021年度专项劳动竞赛项目发布会暨劳动竞赛签约仪式，全面开展“当好主人翁，建功新时代”劳动竞赛。梅钢号召全体员工要坚定信心、快速行动，追求极致、超越为赢，做到“千斤重担人人挑，人人身上有指标”。

聚焦“规模、成本、品种”和“一稳

二优五效率”工作主线，梅钢设置了四大类专项劳动竞赛。一赛产能提升：聚焦产能提升关键环节，设立“高炉非计划休风率”“二炼钢出钢至出钢时间”“二热轧制时间”“热镀锌镀锌108机组薄料速度”等产能提升竞赛项目；二赛工序协同：围绕跨工序难题，设立“铁水成本下降额”“固废不出厂率”“铁水综合温降”“提升板坯400℃热装比”“鱼雷罐重罐

运输时间”“提高峰发电比例”“鱼雷罐废钢预热加入量”等协同攻关竞赛项目；三赛对标找差：对标行业先进，设立“高炉利用系数和富氧率”“二炼钢铸余返回比例”“吨钢加工成本差距”“连退机组故障时间”等行业对标竞赛项目；四赛争先创优：践行“超越为赢”理念，设立“降低在制品库存周转天数”“主链故障时间下降率”“吨钢综合能耗”等厂部赛马竞赛项目。

鄂钢人才队伍建设打破“壁垒”

优秀年轻干部跨单位跨岗位挂职锻炼

通讯员 肖亮

本报讯 鄂钢不断加强人才队伍建设，为人才培养搭建平台，近日，6名年轻干部分别到制造管理部、炼铁厂、炼钢厂新岗位挂职锻炼。

据悉，为培养造就一批高素质

人才队伍，2020年底，鄂钢制定下发了挂职锻炼和轮岗交流管理办法，打破“人才壁垒”，发掘人才潜能，搭建平台，为增强人才竞争力提供制度支撑，为年轻干部拓宽视野、磨炼意志、积累经验、增长才干、提高能力，创造了有利条件。制造管理部、

炼铁厂、炼钢厂三家单位从人才队伍建设、优秀年轻干部培养以及单位改革发展大局出发，经慎重研究，提出6名同志跨单位跨岗位挂职锻炼计划，公司党委组织部积极主动做好沟通协调审批工作，迅速办理了6位同志的挂职手续。

成都宝钢制罐获评“安全文化建设示范单位”

本报讯 宝钢包装成都宝钢制罐积极推进安全文化建设，在优化风险管控、安全生产管理等方面进行有益探索。日前，成都宝钢制罐被成都市人民政府安全生产委员会授予成都市“安全文化建设示范单位”荣誉称号。（成观）

